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یادبود بمباران شیمیایی سردشت 

اینجا برای از تو نوشتن هوا کم است

35 سال پیش به تاریخ هفتم تیرماه سال 1366؛ نقاط پرازدحام شهر 

سردشت بمباران شیمیایی شد. در این روز سردشت از جانب نیروی‌هوایی 

رژیم بعث موردحمله قرار گرفت و هفت بمب خردل به این منطقه برخورد 

کرد که دوتای آنها در بازار شهر، دو بمب دیگر در منطقه مسکونی و سه بمب 

هم به باغ‌های اطراف این شهر اصابت کرد. بعد از شنیدن صدای مهیب و 

پخش‌شدن دود و گردوخاک در هوا، صدای عده‌ای دیگر شنیده نشد و 

تعدادی دیگر گریه می‌کردند و جیغ می‌کشیدند. در این شهر 12هزار نفر 

زندگی می‌کردند که 110 نفر از آنها که افراد غیرنظامی بودند بلافاصله به 

شهادت رسیدند و بیش از هشت‌هزار نفر هم دچار عوارض شیمیایی شدند. 

بعد از این حادثه از سال 82 با پیشنهاد و پیگیری گروهی از مردم سردشت، 

هشتم تیرماه به‌عنوان روز مبارزه با سلاح‌های شیمیایی و میکروبی نامگذاری 

شد. عده‌ای در جنگ‌های مختلفی که در آن بمباران شیمیایی اتفاق افتاد 

به شهادت رسیدند؛ اما هستند کسانی که 35 سال است به دلیل مشکلات 

تنفسی که پیدا کردند از عوارض شدید ریوی، چشمی و پوستی رنج می‌‌برند 

و هر روز حال‌شان وخیم‌تر از روز قبل می‌شود. شنیدن خاطرات این افراد 

اگرچه غم‌انگیز است اما یادآوری سال‌های رنجی است که با مقاومت مردم 

ایران همراه بود. در ادامه نگاهی انداختیم به آثار مکتوب و سینمایی که با 

موضوع سلاح‌های کشتارجمعی و شیمیایی آماده شدند.

فرهنگ f a r h i k h t e g a n o n l i n e
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تاسیس شرکت با مسئولیت محدود گسترش توسعه آهن سپنتا در تاریخ 1401/04/06 
به شماره ثبت 597988 به شناسه ملی 14011289018 ثبت و امضا ذیل دفاتر 
تکمیل گردیده که خلاصه آن به شرح زیر جهت اطلاع عموم آگهی می‌گردد. موضوع 
فعالیت: خرید و فروش انواع آهن‌آلات اعم از تیرآهن ورق نبشی ناودانی میلگرد و استیل، 
فولاد، فلزات و انواع آلیاژها و مقاطع فولادی، واردات و صادرات کلیه کالاهای مجاز 
بازرگانی، انعقاد قرارداد با اشخاص حقیقی و حقوقی و ایجاد شعبه و اخذ نمایندگی 
خارجی و داخلی و شرکت در نمایشگاه‌های داخلی و خارجی و شرکت در مناقصات و 
مزایده‌های شرکت‌های دولتی و خصوصی، درصورت لزوم پس از اخذ مجوزهای لازم از 
مراجع ذیربط مدت فعالیت: از تاریخ ثبت به مدت نامحدود مرکز اصلی: استان تهران، 
شهرستان تهران، بخش مرکزی، شهر تهران، محله بازارآهن )امام‌خمینی(، بلوار الغدیر، 
بزرگراه سردار شهید محمد بروجردی ]سعیدآباد[، پلاک 0، مجتمع تجاری پائیزان، 
بلوک 3، طبقه اول، واحد 84 کدپستی 1374664985 سرمایه شخصیت حقوقی 
عبارت است از مبلغ 10,000,000,000 ریال نقدی میزان سهم‌الشرکه هریک از شرکا 
آقای ابوالفضل دمرچلی به شماره ملی 4901163566 دارنده 2000000000 
ریال سهم‌الشرکه آقای وحید دمرچلی به شماره ملی 5560173037 دارنده 
8000000000 ریال سهم‌الشرکه اعضای هیات‌مدیره آقای ابوالفضل دمرچلی 
به شماره ملی 4901163566 به سمت رئیس هیات‌مدیره به مدت نامحدود آقای 
وحید دمرچلی به شماره ملی 5560173037 به سمت مدیرعامل به مدت نامحدود 
و به سمت عضو اصلی هیات‌مدیره به مدت نامحدود دارندگان حق امضا: کلیه اوراق و 
اسناد بهادار و تعهد‌آور شرکت ازقبیل چک، سفته، بروات، قراردادها، عقود اسلامی و 
همچنین کلیه نامه‌های عادی و اداری با امضای مدیرعامل همراه با مهر شرکت معتبر 
می‌باشد. اختیارات مدیرعامل: طبق اساسنامه روزنامه کثیر‌الانتشار فرهیختگان 
جهت درج آگهی‌های شرکت تعیین گردید. ثبت موضوع فعالیت مذکور به منزله اخذ 

 سازمان ثبت اسنادواملاک کشورو صدور پروانه فعالیت نمی‌باشد.
 اداره ثبت شرکت‌ها و موسسات غیرتجاری تهران )1343583(

آگهی انحلال شرکت دام‌پروار پادرا با مسئولیت محدود به شماره ثبت 565041 و 
شناسه ملی 14009429520 به استناد صورتجلسه مجمع عمومی فوق‌العاده مورخ 
1401/03/22 تصمیمات ذیل اتخاذ شد: شرکت مذکور در تاریخ فوق منحل اعلام گردید 
و آقای رحیم نخستین فتحی به کد ملی 0063800993 به سمت مدیر تصفیه انتخاب 
گردید. نشانی محل تصفیه استان تهران، شهر تهران، خیابان آزادی نرسیده به خوش، 

پلاک 17 واحد 1 کدپستی 1345618591 می‌باشد. 
سازمان ثبت اسنادواملاک کشور
 اداره ثبت شرکت‌ها و موسسات غیرتجاری تهران )1343587(

آگهی مزایده عمومی
دانشگاه آزاد اسلامی واحد الیگودرز در نظر دارد آلوئه‌ورا کشت شده در 

گلخانه خود را از طریق مزایده به فروش برساند. متقاضیان می‌توانند طی 
مدت ده روز کاری جهت بازدید و پیشنهاد قیمت به امور اداری واحد الیگودرز 
مراجعه نمایند.   توجه: دانشگاه در رد یا قبول پیشنهادات مختار است. هزینه 

آگهی برعهده برنده مزایده می‌باشد.

آگهی مزایده عمومی
دانشگاه آزاد اسامی واحد کرج در نظر دارد تعداد 220 راس دام 

)گوسفند( خود را از طریق مزایده عمومی به فروش برساند. لذا 

علاقه‌مندان می‌توانند ضمن بازدید از دام‌ها )گوسفندان( با در دست 

داشتن فیش واریزی به مبلغ 1/200/000 ریال به حساب سیبا شماره 

0105717105007 بانک ملی شعبه دانشگاه بابت خرید اسناد 

مزایده )غیرقابل استرداد( با مراجعه به دبیرخانه کمیسیون معاملات 

واقع در کرج- انتهای رجایی‌شهر- بلوار شهید موذن- ساختمان اداری 

طبقه سوم در مزایده شرکت نمایند.

سایر شرایط:

آخرین مهلت بازدید، خرید اسناد، تکمیل و تحویل فرم اسناد و 

پیشنهاد قیمت، تا ده روز کاری پس از تاریخ آگهی روزنامه می‌باشد.

هزینه درج آگهی در دو روزنامه به عهده برنده مزایده می‌باشد.

شرکت‌کنندگان در مزایده ملزم به واریز مبلغ 260/000/000ریال به 

عنوان سپرده شرکت در مزایده به‌صورت نقدی به حساب سیبا شماره 

0105717105007 یا ضمانتنامه بانکی مطابق اسناد می‌باشند.

دانشگاه در رد یا قبول هر یک یا تمامی پیشنهادات مختار است.

سایر شرایط در فرم اسناد مزایده مندرج و برای تمامی شرکت‌کنندگان 

الزام‌آور است.

روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد کرج

آگهی مزایده مجدد
 دانشگاه آزاد اسامی واحد شهرضا در نظر دارد یک دستگاه 

ـــق  ـــن را از طری ـــی 80 ت ـــت تقریب ـــه ظرفی ـــتعمل ب ـــیمان مس ـــیلو س س

مزایده عمومی به فروش برساند.

ـــده  ـــناد مزای ـــت اس ـــتر و دریاف ـــاع بیش ـــب اط ـــت کس ـــان جه متقاضی

می‌توانند از تاریخ درج آگهی به مدت ده روز کاری به دفتر 

ـــا  ـــا ب ـــه و ی ـــهرضا مراجع ـــد ش ـــامی واح ـــگاه آزاد اس ـــدارکات دانش ت

ـــد. ـــل فرماین ـــاس حاص ـــماره 53292205-031 تم ش

ضمنا هزینه درج آگهی به عهده برنده مزایده بوده و دانشگاه 

در رد یا قبول هر یک از پیشنهادات مختار است. 

کمیسیون معاملات دانشگاه آزاد اسلامی واحد شهرضا

پرواز در شب
ازجمله آثار سینمای دفاع‌مقدس که برای اولین‌بار صحنه‌هایی 

از حملات شیمیایی رژیم بعث عراق را نشان می‌دهد. رسول 

ملاقلی‌پور کارگردان و نویسنده فقید سینمای ایران این فیلم 

را در سال 65 و در اواسط جنگ ایران و عراق ساخته است. 

داستان اصلی این فیلم، درباره گردانی است که در محاصره 

قرار گرفته و ارتباط آن با قرارگاه مرکزی قطع شده است که 

در آن چهار نفر از رزمندگان گردان انتخاب می‌شوند تا برای 

درخواست کمک خود را به قرارگاه برسانند، از آن میان سه تن 

کشته می‌‌شوند و یکی خود را به قرارگاه می‌‌رساند. فرمانده 

گردان نیز برای تهیه آب آشامیدنی سربازان زخمی، محاصره دشمن را می‌شکند، اما کشته می‌شود. قوای 

کمکی سر می‌‌رسد و پس از مقابله با دشمن بقیه افراد گردان را نجات می‌دهد.

اوینار
شهرام اسدی فیلم سینمایی اوینار را سال 1371 

کارگردانی کرد. این فیلم گروهی از اهالی شهر حلبچه 

را نشان می‌دهد که پس از بمباران شیمیایی شهر آواره 

کوه و دشت شده و در جست‌وجوی نجات، بیشترشان 

کشته می‌شوند و تنها یک زن و کودکی خردسال به نام 

اوینار به‌عنوان بازماندگان به رهایی می‌رسند. فیلمنامه 

این اثر سینمایی را انسیه شاه‌حسینی با همراهی شهرام 

اسدی نوشته است. اگرچه سازنده از اتفاقات سردشت 

بهره گرفته تا قصه‌اش را روایت کند اما نتوانسته تصویر 

دقیقی از این واقعه انسانی ارائه دهد. این فیلم به لحاظ ضعف‌های ساختاری کیفی نتوانست در 

فضای سینمای آن روزها ماندگار شود.

هراس
فیلم سینمایی »هراس« ساخته شهریار بحرانی، 

محصول سال 66 است. داستان این فیلم درباره 

مسئولان یک سفارتخانه عربی است که کیفی که 

اسناد محرمانه داخل آن است را به دشمن تحویل 

به دست  ج کنند. کیف  از مرز خار تا  می‌‌دهند 

نیروهای اطلاعاتی می‌‌افتد و پس از فهمیدن رمز 

آن روشن می‌‌شود. آنها متوجه می‌شوند دشمن قصد 

دارد یکی از روستاهای مرزی را بمباران شیمیایی 

کند و یک گروه تجسس برای پیگیری ماجرا به 

کردستان اعزام می‌‌شود و با راهنمایی یک مرد مسلح محلی عملیات تجسسی را آغاز می‌کنند. 

اما روستا بمباران می‌‌شود و عده زیادی از اهالی کشته می‌‌شوند.

میم مثل مادر
این فیلم یکی‌دیگر از آثار رسول ملاقلی‌پور در سال 

این فیلم که گلشیفته فراهانی نقش  85 است. 

اصلی آن را بازی می‌کرد بنا به تشخیص کمیته‌‌ای 

از بنیاد سینمایی فارابی به‌عنوان نماینده ایران در 

هشتادمین دوره جوایز اسکار در سال 2007 انتخاب 

شد. داستان این فیلم درباره دختری است که در 

زمان جنگ ایران و عراق، از پرستاران شهر سردشت 

بود و در بمباران شیمیایی سردشت، دچار تاثیرات 

شیمیایی شد. بعد از آنکه این پرستار باردار می‌شود 

پس از سونوگرافی، پزشکان می‌‌گویند فرزند سپیده دچار مشکلات تنفسی و معلولیت است و 

این وضعیت ناشی از گازهای شیمیایی زمان جنگ است.

از کرخه تا راین
فیلم »از کرخه تا راین« به کارگردانی ابراهیم 

حاتمی‌کیا و محصول سال 71 است. این فیلم 

به سرنوشت چند قربانی استفاده از جنگ‌‌افزار 

شیمیایی در جنگ ایران و عراق می‌‌پردازد. موسیقی 

این فیلم از آثار مجید انتظامی است. داستان این 

فیلم درباره فردی به نام سعید از رزمندگان ایرانی 

است که بر اثر حمالت شیمیایی نابینا شده و به 

همراه گروهی از هم‌رزمانش برای معالجه به آلمان 

اعزام شده است. با کوشش پزشکان متخصص یکی 

از چشم‌های سعید معالجه می‌‌شود اما آزمایش‌هایی که روی او انجام می‌‌شود روشن می‌کند 

که بر اثر گازهای شیمیایی مبتال به‌نوعی سرطان خون شده ‌است.

درخت گردو
محمدحسین مهدویان فیلم سینمایی »درخت گردو« 

را سال 98 کارگردانی کرد. او همچون آثار قبلی‌اش، 

فرم روایی مستند‌گونه‌ خود را برای این اثر هم حفظ کرد 

و دوربینش را مستقیم به دل روایتی از جنایت هولناک 

سردشت برد. مهدویان در این فیلم برای دهه ۶۰ از 

فیلمبرداری با فرمت ۱۶ میلی‌متری، در دهه ۸۰ از 

فرمت ۳۵ میلی‌متری و برای دهه ۹۰ از دوربین دیجیتال 

استفاده کرده است. در لحظاتی درخت گردو آنقدر 

فیلم تلخ و سهمگینی می‌شود که روح‌وروان مخاطب را 

می‌آزارد. این فیلم بر پایه داستان واقعی و زندگی فردی رنج‌کشیده اهل آذربایجان‌غربی، به نام قادر مولان‌پور 

در نزدیکی سردشت ساخته شده است؛ قادر و خانواده‌اش درگیر فاجعه بمباران شیمیایی سردشت شدند.

   سفر به روایت سرفه‌ها

»سفر به روایت سرفه‌ها« سفرنامه حمید حسام و روایت دیدارش از شهر 

هیروشیمای ژاپن است؛ جایی‌که برای اولین‌‌بار در تاریخ با درد بمب‌های اتمی 

سر کرد و در تاریخ ماندگار شد. درحقیقت نویسنده در تابستان 1391 برای 

شرکت در مراسم سالگرد حمله اتمی آمریکا به هیروشیما به دعوت گروه پل 

از ژاپن و هماهنگی انجمن حمایت از قربانیان سلاح‌های شیمیایی ایران به 

هیروشیما سفر کرده است. در این سفر اعضای این انجمن و تعدادی از جانبازان 

شیمیایی حسام را همراهی می‌کنند و کتاب ماحصل دیده‌ها و شنیده‌های وی 

در ژاپن و به‌ویژه هیروشیماست.

   سفر به جزیره سوخته

هدایت‌الله بهبودی در سال 92 به همراه گروهی از نویسندگان جنگ تحمیلی و 

هنرمندان کشورمان برای بازدید از موزه صلح هیروشیما به کشور ژاپن سفر کرد و 

پس از بازگشت از این سفر، خاطرات خود را در قالب یادداشت‌هایی مکتوب کرده 

و توسط انتشارات ایران فرهنگ با نام »سفر به جزیره سوخته« به چاپ رساند. در 

ابتدای آن یادداشت‌هایی کوتاه از علی دهباشی، سردبیر نشریه بخارا و حبیب 

احمدزاده، نویسنده دفاع‌مقدس و مستندساز منتشر شده بود. این کتاب مربوط 

به سفر 10 روزه هدایت‌الله بهبودی، مرتضی سرهنگی، پرویز پرستویی، حبیب 

احمدزاده و جمعی دیگر از نویسندگان جنگ است.

   من هم گریه کردم

کتاب »من هم گریه کردم« داستان زندگی ابراهیم سعادت‌فر و حضورش در جنگ 

به قلم عباس میرزایی است. این کتاب 154 صفحه‌ای از سوی انتشارات سوره 

مهر چاپ شد. نام این جانباز 70درصدی دفاع مقدس، ابراهیم پس‌دست بود 

که فامیلش را تغییر داده و اکنون باعنوان سعادت‌‌فر شناخته می‌شود. جانبازی 

که در سیاه‌چادر یک خانواده عشایر در استان کرمان به دنیا آمده و کودکی خود 

را در آنجا گذرانده و در 13سالگی در تظاهرات ضدرژیم شاهنشاهی شرکت 

داشته است و درنهایت با حضور پنج‌ساله‌اش در جبهه جنگ با رژیم بعث عراق 

مجروح و شیمیایی می‌‌شود.

   بهشت مسموم

کتاب »بهشت مسموم« نوشته منیژه جانقلی است. این نویسنده در این کتاب 

به روایت داستانی از فاجعه بمباران شیمیایی سردشت در هفتم تیرماه سال 67 

می‌پردازد. داستان این کتاب که برگرفته از واقعیت‌‌ها و اسنادی درباره بمباران 

شیمیایی سردشت است، از زمان دلبستگی جوان داروسازی به نام حیدرعلی آغاز 

می‌‌شود که دل در گرو دختر سنی‌مذهب و کردنژاد سردشتی به نام روژین دارد. 

داستان درست زمانی با بمباران شیمیایی گره می‌خورد که حیدرعلی، به‌عنوان 

جوان عاشق در خیالات خود برای خواستگاری و عزمش برای ماندن بر سر عهد 

و پیمان ازدواج غوطه‌‌ور است.

   ای کاش می‌‌توانستم نفس بکشم

سیدقاسم یاحسینی خاطرات پنج جانباز شیمیایی را با هدف بیان وضعیت زندگی 

پس از مجروحیت آنها، در کتاب »ای کاش می‌‌توانستم نفس بکشم« تدوین 

کرده است. این نویسنده درباره این کتاب گفته بود: »در این اثر خاطرات پنج 

نفر از جانبازان شیمیایی 75 درصد مانند عبدالحسین بنادری، مختار اعمایی و 

عبدالکریم مظفری، ساکن بوشهر، آبادان و اهواز تدوین شده‌ است.« یاحسینی 

سعی داشته در این کتاب به خاطرات هریک از این جانبازان بپردازد و وضعیت 

زندگی پس از مجروحیت، دردها و رنج‌های آنها را برای مخاطب به تصویر بکشد. 

»ای کاش می‌توانستم نفس بکشم« توسط انتشارات سوره مهر به چاپ رسید.

راوی رنج و مقاومت


